

李克强主持召开国务院常务会议

部署加大对贫困人口、低保人员和失业人员的帮扶保障力度

新华社北京4月21日电 国务院总理李克强4月21日主持召开国务院常务会议,部署加大对贫困人口、低保人员和失业人员的帮扶保障力度;决定提高普惠金融考核权重和降低中小银行拨备覆盖率,促进加强对小微企业的金融服务;明确帮助服务业小微企业和个体工商户缓解房租压力的措施。

会议指出,按照党中央、国务院部署,应对当前经济发展面临的前所未有挑战,必须采取更有针对性的措施,加大基本民生保障和兜底力度。一要加强农村贫困人口帮扶。国家重大项目建设优先安排贫困劳动力

工,扩大以工代赈投资建设领域和实施范围,将劳务报酬比例由10%提高至15%,拓展扶贫车间、公益岗位等就地就近就业机会。将扶贫小额信贷还款期限延长至今年底。对受疫情影响可能存在返贫、致贫风险的人员加强摸底排查,做好帮扶。对有劳动能力的贫困边缘人口,可纳入扶贫小额贷款贴息、技能培训等扶贫政策给予支持。积极采取措施促进贫困地区特色产品扩大销售,增加农民收入。二要对符合低保条件的城乡困难家庭做到应保尽保,及时将未参加失业保险且收入低于低保标准的农民工等失业人员,纳入低保、救

助等范围。对受疫情影响遭遇暂时困难的人员做好临时救助。三要在落实落细今年已出台的延长大龄失业人员领取失业保险金期限、阶段性实施失业补助金、提高价格临时补贴标准等失业人员帮扶措施基础上,进一步将失业保险保障范围扩大至城乡所有参保失业人员。其中,将去年1月以来参保不足1年的失业农民工阶段性纳入保障范围。

为促进金融机构更好服务小微企业,会议确定,将普惠金融在银行业金融机构分支行综合绩效考核指标中的权重提升至10%以上,鼓励加大小微信贷投放。同时,将中小银行拨备

覆盖率监管要求阶段性下调20个百分点,释放更多信贷资源,提高服务小微企业能力。

为减轻小微企业和个体工商户房租负担,会议确定,推动对承租国有房屋的服务业小微企业和个体工商户,免除上半年3个月租金。国有企业尤其是央企和高校、科研院所等企事业单位要带头。出租人减免租金的可按规定减免当年房产税、城镇土地使用税,并引导国有银行对减免租金的出租人视需要给予优惠利率质押贷款等支持。非国有房屋减免租金的可同等享受上述各项政策优惠。

会议还研究了其他事项。

国务院联防联控机制:我国保持较高疫苗接种率

新华社北京4月21日电(记者白瀛 温馨)国家卫健委疾控局监察专员王斌21日在国务院联防联控机制发布会上表示,多年来,我国由于保持了较高的疫苗接种率,消灭了脊髓灰质炎,摘掉了“乙肝大国”的帽子,去年在多国暴发麻疹疫情的情况下,我国麻疹的发病率却降到了历史新低。

王斌说,接种疫苗是预防控制传染病最经济和最有效的措施,近些年我国不断增加免疫规划疫苗的种类,目前适龄儿童可以免费接种疫苗15种,从而

可以预防15种传染病。2019年,国家免疫规划疫苗接种率在90%以上。

“多年来,我们通过大量的免疫接种工作,消灭了脊髓灰质炎,摘掉了‘乙肝大国’的帽子。2019年,在全球有多个国家暴发麻疹疫情的情况下,我国麻疹的发病率降到了历史新低。”王斌说。

每年4月25日是全国儿童预防接种宣传日,今年的主题是“及时接种疫苗,共筑健康屏障”。王斌说,希望大家继续支持预防接种工作,共同助力健康中国的建设。

国务院联防联控机制:大部分复阳患者没有症状

新华社北京4月21日电(记者王秉阳 白瀛)北京大学第一医院感染疾病科主任王贵强21日在国务院联防联控机制新闻发布会上说,大部分出院后复阳患者没有明显的临床表现,只是核酸检测出现了阳性,极个别患者出现一些症状,但病情恶化的病例非常少。

“复阳的患者仍然可能具有传染性,所以要到定点医院进行隔离和密切的医学观察。”王贵强表示。

国务院联防联控机制4月6日印发的《新冠肺炎出院患者复诊复检工作方案(试行)》提出,新冠肺炎患者治愈出院后,应当继续隔离医学观察14天。隔离期间每日做好体温、体征等身体状况监测,观察有无发热,以及咳嗽、气喘等呼吸道症状。患者出院后可采取居家隔离或隔离点集中隔离。

王贵强强调,患者在出院后隔离观察期间要戴口罩,最好单间隔离。

2月至3月已减免社会保险费2329亿元

新华社北京4月21日电(记者王优玲)人力资源和社会保障部养老保险司司长聂长鸣21日介绍,2月至3月,社保助企“免减缓”行动已减免社会保险费2329亿元,缓缴286亿元,对缓解企业资金压力、帮助企业尽快恢复生产起到积极作用。

聂长鸣在人社部2020年一季度新闻发布会上说,在减免的社会保险费中,养老保险达2184亿元,失业保险达75亿元,工伤保险达70亿元。其中,中小微企业为1893亿元,占81.3%。

2月20日,人社部等三部门印发了《关于阶段性减免企业社会保险费的通知》,规定从2月起对企业缴纳的养老、失业、工伤三项社会保险单位缴费部分实施免、减、缓。聂长鸣表

示,截至3月底,所有省份均出台了本省的减免办法,全部按顶格政策实施,各项减免政策全面落实,符合条件的企业均享受到了阶段性减免政策的优惠。

人社部公布的最新数据显示,截至3月底,全国基本养老、失业、工伤保险参保人数分别为9.68亿人、2.03亿人、2.49亿人。一季度,三项社会保险基金收入1.21万亿元,支出1.33万亿元。

聂长鸣说,养老保险涉及面较广,既连着企业和个人缴费,又连着退休人员养老金发放。从总体上看,保发放没有问题,全国企业养老保险基金累计结余达5万多亿元,有比较坚实的物质基础,主要问题为省际结构性矛盾比较突出。

截至4月10日我国已外出务工贫困劳动力达2300多万人

新华社北京4月21日电(记者王优玲)人力资源和社会保障部就业促进司司长张莹21日说,截至4月10日,我国已外出务工贫困劳动力达2300多万人,占去年外出务工总数的86%。

张莹在人社部2020年一季度新闻发布会上说,新冠肺炎疫情突发,使岗位需求普遍减少,劳动者外出流动不畅,一些跨区域的劳务协作难度加大,就业扶贫工作面临一些新的困难和挑战。对此,人社部重点部署推进“六个一批”,包括优先输出一批,优先复工一批,动员务农一批,优先组织一批,创业带动一批和公岗安置一批。

张莹说,要依托东西部扶贫协作、对口支援和省内结对帮扶机制,加强输出地、输入地用工对接,优先为贫困劳动力开展点对点、一站式集中运送;积极推动扶贫龙头企业、扶贫车间、社区工厂、农业合作社等经营主体尽快复工,带动贫困劳动力就业增收;引导贫困劳动力参加农业生产、农业基础设施建设、家庭农场等,通过农业生产增收;深入挖掘当地重大工程、重大项目用工潜力,鼓励优先录用贫困劳动力;实施返乡创业推进行动,支持各类劳动者到贫困地区创业兴业,带动贫困劳动力就业;开发一批临时性乡村公益性岗位,托底安置无法离乡、无业可扶、无力脱贫的贫困劳动力。

我国疫情防控急需的相关职业短缺程度加大

新华社北京4月21日电(记者王优玲)人力资源和社会保障部21日发布《2020年第一季度全国招聘求职100个短缺职业排行》,公布了人力资源市场供求关系较为紧张的招聘、求职职业岗位信息。排行显示,疫情防控急需的相关职业短缺程度加大,“内科医师”“医用材料产品生产工”“裁缝工”等5个职业新进“排行”。

排行显示,制造业职业需求仍然偏紧,“通信系统设备制造工”“机修钳工”“电子专用设备装调工”“冲压工”等15个职业短缺程度加大,这与春节农民工返乡及受疫情影响无法按时返岗等因素相关。此外,本期“家政服务员”“房地产经纪人员”“收银员”等3个职业退出前十,“快递员”由上期第13位跃居本期排行第2位,“营销员”连续三期稳居第1位。

此外,餐饮、酒店住宿、交通等行业职业短缺程度缓解,“中式烹调师”“采购员”“道路客运汽车驾驶员”“客房服务员”“后勤管理员”“收银员”“汽车维修工”等15个职业排位下降明显。

中学体育馆变“大食堂”



4月21日,长郡湘府中学学生在体育馆内就餐。

近日,根据疫情防控需要,湖南省长沙市长郡湘府中学将学校体育馆改造成临时食堂,食堂工作人员提前将饭菜摆放在体育馆内间距一米以上的课桌上,该校高二年级480名学生凭编号入座就餐。

新华社发(陈振海 摄)

最高法发布关于全面加强知识产权司法保护的若干意见 有效提高知识产权侵权赔偿数额

新华社北京4月21日电(记者罗沙)国务院新闻办21日举行新闻发布会,最高人民法院发布关于全面加强知识产权司法保护的若干意见,其中提出有效提高侵权赔偿数额。

“充分运用工商税务部门、第三方商业平台、侵权人网站或上市文件显示的相关数据以及行业平均利润率等,依法确定侵权获利情况。”意见提出,综合考虑知识产权市场价值、侵权人主观过错以及侵权行为的持续时间、影响范围、后果严重程度等因素,合理确定法定赔偿数额。

意见强调,对于情节严重的侵害知识产权行为,依法从高确定赔偿数额,依法没收、销毁假冒或盗版商品以及主要用于侵权的材料和工具,有效阻遏侵害知识产权行为的再次发生。

“这份意见响应中央决策部署,回应社会各界、各方关切,对应司法保护薄弱环节,着力解决

对于情节严重的侵害知识产权行为,依法从高确定赔偿数额,依法没收、销毁假冒或盗版商品以及主要用于侵权的材料和工具,有效阻遏侵害知识产权行为的再次发生

对于电商平台侵权问题,意见提出,加强打击和整治网络侵犯知识产权行为,有效回应权利人在电子商务平台上的维权诉求

“举证难、周期长、赔偿低、成本高”等难题,完善制度机制,明确司法政策,全面加强司法保护。”最高人民法院副院长江必新在新闻发布会上说。

在惩治知识产权犯罪方面,意见提出完善鉴定程序,规范鉴定人出庭作证制度和认罪认罚从宽制度。准确

把握知识产权刑事法律关系与民事法律关系界限,强化罚金刑的适用,对以盗窃、威胁、利诱等非法手段获取商业秘密以及其他社会危害性大的犯罪行为,依法从严从重处罚,有效发挥刑罚惩治和震慑知识产权犯罪的功能。

对于电商平台侵权问题,意见提

出,加强打击和整治网络侵犯知识产权行为,有效回应权利人在电子商务平台上的维权诉求。妥善审理网络侵犯知识产权纠纷和恶意投诉不正当竞争纠纷,既要依法免除错误下架通知善意提交者的责任,督促和指导电子商务平台积极履行法定义务,促进电子商务的健康发展。又要追究滥用权利、恶意投诉等行为的法律责任,合理平衡各方利益。

意见同时提出,切实降低知识产权维权成本,拓宽电子数据证据的收集途径。大力缩短知识产权诉讼周期,推进案件繁简分流、轻重分离、快慢分道,严格依法掌握委托鉴定、中止诉讼、发回重审等审查标准,减少不必要的时间消耗。

江必新表示,最高人民法院将狠抓意见的贯彻落实,让人民群众真切感受司法保护力度的加强,推动知识产权司法保护水平进一步提升。

杨科璋:火海英雄,无悔身上衣

新华社南宁4月21日电(记者何程)熊熊大火、滚滚黑烟,生死瞬间,他把两岁女童紧紧抱在怀里,让自己的血肉之躯成为孩子的保护垫。最后孩子得救,他却献出了年轻的生命。

他就是广西玉林市原公安消防支队名山中队指导员杨科璋。

山房起火,有人被困。2015年5月29日深夜,杨科璋接到任务,与战友们紧急前往前往。

起火建筑共9层,其中第2、3、4层正猛烈燃烧,楼内临时木梯已烧毁。杨科璋和3名战友组成搜救组,沿消防梯爬到起火楼层楼顶,逐层往下搜救。

狭窄的楼梯间形成“烟囱效应”,吸收着火场的高温浓烟,即使借助强光灯,还是伸手不见五指。杨科璋和战友们摸索着前进,在5楼一处卫生间内,找到了3名被困人员。

一名妇女瘫倒在地,10岁大小的男孩剧烈呕吐,一个小女孩不停咳嗽。浓烟正不断涌入卫生间,如果原地等待,被困人员会有生命危险。杨科璋立即用防火服包住小女孩,冲出卫生间……

当战友们找到杨科璋和小女孩时,他们正躺在一楼电梯井角落里。战友们先摸到孩子,在孩子身下摸到了杨科璋。他仰面躺着,双手还紧紧抱着小女孩。

战友们把杨科璋抬出火场时,大家痛哭不已。战友们分析,杨科璋是因为烟雾太大视线不清,摸索前进时从5楼电梯井失足坠落。

“高空坠落紧急避险是我们的常训科目,杨科璋坠落时只要能本能地张开双臂,抓摸到楼板或钢筋,就能减缓下坠冲击和调整落地姿势,极有可能生还。”杨科璋的战友欧灵说,杨科璋没有张开双臂,因为他怀里还抱着小女孩。

最终小女孩获救,杨科璋壮烈牺

牲,年仅27岁。

获知杨科璋牺牲的消息,很多人自发来到当地广场,点燃心形蜡烛,拉起写有“悼念消防英雄杨科璋”字样的条幅,不少市民纷纷落泪。2015年6月1日,公安部批准杨科璋同志为革命烈士,并颁发献身国防金质纪念章。

在生死关头,杨科璋舍己救人,把生的希望留给他人。他的烈火青春,如流星划过,让人泪目,也让人铭记。